

LA PRENSA

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Sábado 10 de Octubre de 1914

Núm. 53

El conflicto en Barcelona

Más de diez mil obreros recorren las calles de Barcelona, pidiendo trabajo. El conflicto reviste caracteres graves por su difícil solución. Aquel Ayuntamiento y el Estado no encuentran los medios de resolver la crisis.

Para tales casos se necesitan dos elementos: dinero y hombres, y por desgracia, de las dos cosas se carece en estas circunstancias.

Cuando la Hacienda está próspera y se cuenta con reservas y, a falta de estas, con crédito, fácilmente se puede solucionar situación como la presente. Cuando este elemento escasea y hay hombres de grandes energías, también se logran facilidades; pero cuando los encargados de la cosa pública se llama Pich en Barcelona y Dato en Madrid, no hay que esperar grandes remedios a los grandes males y, por el contrario, hay que suponer el empeoramiento de la situación.

Diez mil hombres sin trabajo supone diez mil familias o cincuenta mil individuos sin pan. Considérese de lo que son capaces cincuenta mil seres que tienen hambre.

De acuerdo las autoridades de Barcelona, decidieron dar comida a esos necesitados, en cocinas económicas y estos contestan que no piden limosna; piden trabajo.

Aislándonos, como es nuestra norma siempre, de toda pasión política y mirando los hechos, libres de todo prejuicio, habremos de observar que los elementos que integran el conflicto de Barcelona, son complejos y la solución del problema presenta tales dificultades, que por un milagro se salvará la situación pacíficamente.

Es un recurso muy socorrido la fundación de cocinas económicas, donde se aporta una relativamente insignificante cantidad y la caridad de las clases pudientes provee a las necesidades de aquéllas. Esta institución no satisface al obrero que tiene energías para buscar con su trabajo el sustento de su familia; la mira como deprimente a su condición y pide un jornal que puede ganar con el sudor de su frente.

Añádase a esto lo que siempre ocurre en la capital de Cataluña. A esos elementos dignos, se agregan los que busban en toda manifestación popular pretexto para algaradas y motines, desviando de su natural cauce esa opinión honrada y llevándola al desmán y la violencia.

Deslindemos, pues, estos dos elementos: el obrero honrado apremiado por el hambre y el elemento díscolo dirigido por desaprensivos políticos, soliviantando a aquél y sirviéndose del hambre como arma para sus bajos fines.

Frente a ellos y para conjurar el conflicto, un Estado y un Ayuntamiento con unos presupuestos agotados y unos hombres que no pueden agotarse y por ende, una administración cuyo expediente entorpece toda iniciativa. Y no es que en la ocasión presente se haya

dado este caso, pues las iniciativas, si las hubo, habrán quedado en estado latente.

Trabajo piden los obreros de Barcelona, y en el mismo caso están en el resto de España. Para emprender obras públicas que cubran las necesidades del país, se necesitan muchos millones. Estos no existen en arcas del Tesoro y con gran dificultad se comenzarán algunas obras que no bastan, ni con mucho, a solucionar la situación. El Estado no resolverá, pues, el conflicto. Dato no es hombre de grandes recursos. Dato es quien anuncia la vigencia para el próximo ejercicio de los presupuestos actuales, esperando un bill de indemnidad del país, y aterrándose al primer gesto de Romanones, anuncia la apertura de las Cortes. Dato es un buen hombre, y de un buen hombre no brotan nunca grandes iniciativas. Dato no soluciona la situación.

Barcelona tiene un presupuesto municipal con crédito más que sobrado para hacer frente a estas graves circunstancias; pero Barcelona tiene al frente de su Ayuntamiento a D. Juan Pich, hombre de grandes recursos y grandes iniciativas, cuando hay dinero, pero cuando no lo hay, necesita emplear el tiempo en buscarlo para él y no lo ocupa en atender a los demás. El presupuesto de Barcelona en el mes de Octubre no estará en condiciones, dentro de su normalidad, para atender necesidades de la importancia de los actuales, pues contará apenas con recursos para pagar carruajes a los concejales y barrenderos que no barren, sobre todo después de las reformas que se están llevando a cabo en aquella capital con bóvedas subterráneas y *todo* que no se sabe que sirvan sino para justificar gastos; pero si el señor Pich y compañeros de Concejo, distraendo algún tiempo de sus asuntos particulares, atendieran algo más a los negocios públicos ¿podrán negarnos que lograrían alcanzar un empréstito de algunos miles de duros que podrían emplearse en el mejoramiento de la población, de que tan necesitada está después de Rius y Taulet, y conjurar el presente conflicto? ¿Acaso una emisión de bonos contra el Tesoro municipal de Barcelona resultaría un fracaso? Suponemos que sería un éxito. Porque dado el caso de que el Ayuntamiento actual no merezca la confianza de sus conciudadanos, debemos suponer a los que lo constituyen, la bastante abnegación para dejar el puesto a quienes ofrezcan mayores garantías. Puede hacerse, pero no se hará.

Esperemos, pues, que el hambre y los políticos de la semana roja, acosando a esas pobres masas sin trabajo, las arrojen desbordadas y arrolladoras contra una sociedad pecadora, con el peccado enorme e inexcusable de mantener en los altos puestos de la gobernación de los pueblos, hombres sin arrestos y débiles aunque sean todo lo honrados y todo lo buenos que se quiera.

Ventajas de la neutralidad

Los españoles en Alemania

Varios súbditos españoles, domiciliados en Alemania, han dirigido un telegrama al ministro de Estado en Madrid, en el cual dicen lo siguiente:

«Nosotros, comerciantes españoles, que vivimos en el gran ducado de Baden y otras partes de Alemania, estamos perfectamente protegidos y podemos ocuparnos de nuestros asuntos sin ninguna molestia.

Rogamos a V. E. se sirva desmentir los informes inexactos que se publican desde París, porque, hasta ahora Alemania ha tenido éxito en la guerra contra Rusia, Francia y Bélgica.

Rogamos se conserve completa neutralidad en España.

Nuestros vinos y demás productos nacionales serán adquiridos en el futuro en Alemania con grandes ventajas para nosotros.»

Ya van viendo los defensores de nuestra intervención en la guerra Europea, como lo que más conviene a España es mantenerse neutral a toda costa.

De esta manera no podemos atraernos la antipatía de ninguna potencia, ni hemos de sufrir las tristes consecuencias que lleva consigo un estado de guerra.

Lo que convendría es que no sólo la neutralidad fuese observada por el Gobierno, los elementos oficiales y el pueblo, sino por la Prensa también, que hablando de neutralidad a toda hora es con seguridad la que en más peligro la pone con sus inconveniencias en muchas ocasiones.

Piense cada uno como tenga por conveniente, pero no comprometa con actos públicos y ostensibles la crítica situación porque atraviesa nuestra patria y de la que depende no sólo su presente, sino su porvenir.

Algunos diarios de Portugal se hacen eco de la estupenda noticia de que Inglaterra a cambio de su ayuda en la guerra, les daría el antiguo reino de Galicia.

No hay bastantes peus de cavallo en todo Portugal para llevarse un grano de arena de las rias gallegas.

Hasta los gatos quieren zapatos.

¡UY, QUE MIEDO!

Así, con el mismo título, publica un diario local un artículo para decirnos que los jaimistas han recibido órdenes secretas para lanzarse al campo (¡valiente secreto si ya se dice en qué consiste!) si España abandona la neutralidad.

Y ¿a que no adivinan nuestros lectores con lo que amenaza a los jaimistas si se tiran al campo? Por mucho que lo piensen no podrán adivinarlo, porque es tan descabellado y tan poco lógico, que no puede nadie dar con ello si no lo lee y aun entonces.

Pues no les amenaza con ir a combatirles al campo también, que sería lo noble y valiente, sino con dejarles a ellos y emprenderla con los conventos y los frailes, destruyendo aquellos y fusilando a estos.

Y esto lo dice, no en nombre de los bárbaros o de los salvajes, que sería lo natural, sino en nombre de los *elementos liberales*, como si estos que fieles a su doctrina respetan la libertad de todos fuesen a cometer tales *brutalidades*, como llama el colega a las que supone cometerían los jaimistas.

Y lo dice también a los pocos días de haber llamado bárbaros a los alemanes por haber destruido obras de arte admirables, como la Catedral de Reims y otros edificios en Lovaina.

¿Qué tendrán que ver los conventos y los frailes con que los jaimistas se opongan al rompimiento de la neutralidad?

Pues sepa el diario republicano que tal dice, que frente a esos *elementos liberales*, según él, pero *salvajes* según nosotros, se opondrían otros liberales de verdad que sentarían muy bien las costuras a los que tal hicieran.

Aunque la verdad es que nada hay que temer de esos noveles verdugos de frailes y destructores de conventos porque,

los muertos que voís matáis gozan de buena salud.

¡Por Dios, niños rebeldes, no nos asustéis de esa manera!

¡¡Jesús, qué miedo!!

De un telegrama de la guerra:

«Efectivamente, no tardaron en funcionar las piezas de artillería pesada de los alemanes, cayendo los proyectiles sobre Albert.»

¡Ya están ahí!

¡¡Y empiezan por los idóneos!!

RUEDE LA BOLA

No hay día en el que los grandes rotativos no nos comuniquen algún noticia recibida de Burdeos, Londres o Roma, dándonos a conocer algún atropello llevado a cabo por los alemanes, o algún maquiavélico plan proyectado por éstos y afortunadamente desbaratado por los anglos-francos-belgas-rusos-cipayos, que tienen una pupila hasta allí para lo de desbaratar planes y para lo de dar noticias de esas que dejan al que las lee pensando si estamos en pleno mes de Octubre o en 28 de Diciembre, día de los Santos Inocentes.

Un telegrama de Burdeos, de fecha de antes de ayer, nos relata que los alemanes sobornaron al chauffer del rey de Bélgica, para que en una de las salidas de éste desde Amberes al campo de batalla cambiase la ruta y lo llevase al campo alemán, cosa que el traidor chauffer no llevó a efecto por haberse apercibido el soberano, que lo quitó de enmedio de un tiro de revólver.

Yo no sé si éstos infundios serán de elaboración especial para España únicamente, o si obsequiarán con ellos a las demás naciones, pues sólo en este caso podremos darnos por satisfechos no considerándolos como una ofensa, no sólo por parte de quienes los transmiten, sino de los periódicos que los dan a la publicidad como cierto, tomándonos por el tío de la tiza.

En buen hora que pasemos por eso del continuo avance ruso de que a diario nos hablan desde que comenzó la guerra, avance que trae preocupado a los amigos del cálculo aritmético que no encuentran ya números bastantes para poder representar los kilómetros recorridos, ni aun abusando de las fórmulas algebraicas.

Y no digo nada acerca del número de prisioneros austriacos internados en Rusia que, según los curiosos datos tomados de los periódicos por un amigo mío, ascienden ya a la friolera de 150.000, más que la población total de Austria-Hungría antes de comenzar la guerra.

De cañones, fusiles, municiones y aprovisionamiento de boca tomados a los súbditos de Francisco José, quedan en pañales las cantidades consignadas por Vázquez Queipo en sus tablas logarítmicas, y según telegramas publicados, el Zar ha dispuesto que en vista del exceso de existencias se haga liquidación de ellas subastándolas a bajo precio, a fin de que hasta las familias más humildes puedan disfrutarlos.

Hay familias que por la módica cantidad de cinco rublos, equivalente a cinco duros sevillanos de los nuestros, ha adquirido media docena de cañones austriacos en buen uso, con sus correspondientes proyectiles y las instrucciones para su manejo en varios idiomas.

En donde mayor ha sido el furor por adquirir objetos de esta especie es en Moscú, una de las más importantes ciudades moscovitas, en cuyo casino principal han sido sustituidos los divanes por cañones húngaros, que resultan más mullidos que los austriacos y de más bonito aspecto.

Las cureñas han sido adquiridas por lo más selecto de la sociedad moscovita, en sustitución de los carruajes de lujo que hasta ahora venían usando.

Y mientras esto ocurre en Rusia, en la nación gigante, la media docena de austriacos que escasamente quedan en Viena se resisten temerariamente, impidiendo el avance hasta la capital gracias a las escobas de la limpieza pública, únicas armas que han podido conservar sin que pasen a manos de sus enemigos.

Nada de extraño tienen estas noticias, toda vez que un alicantino que hace poco vino de allá, a donde fué para traerse las últimas novedades de la moda rusa, nos ha dicho que en efecto observó que en las plazas públicas de las tres o cuatro poblaciones importantes que recorrió, se veía numerosos grupos alrededor de artefactos de guerra, y que uno de los individuos daba grandes voces como si estuviese pregonando o subastando mercancía.

Hasta tal punto llegaba el entusiasmo y la gritería de los rusos en estas subastas, dice nuestro comunicante, que para hacerse oír el voceador, imponía silencio disparando al aire uno de los cañones de cuarenta y dos tomados a los alemanes, y después de cesar su estruendo, comenzaba su tarea de someter a la consideración de los oyentes la utilidad doméstica de cada objeto y las virtudes casi medicinales de los mismos, narración que terminaba siempre como los pregones de nuestros vendedores de brevas «acabaes de collir», pero dicho en su idioma, cosa difícil de retener en la memoria, dado el número de efes que emplean en cada palabra.

Y es lo que dicen ellos también en su idioma, pues que la mayoría desconocen los que se emplean en las demás naciones: para avances los nuestros, y no esas mojigangas de los demás aliados que, apesar de ser tantos y tan va-

riados, parece que estén siempre en el tiro de pichón por el movimiento de las alas que tanto cacarcan, sin que hasta la hora presente obtengan ni una pluma.

PINK

ROBO LITERARIO

UN «FRESCALES»

En el «Para todos» del jueves, 8 de los corrientes, he leído el más desvergonzado de los plagios, que lleva la firma de un tal Nicolás Pagés, al que, dada su condición de «merodeador literario», no tengo la desgracia de conocer. Por informes que merecen los respetos de la veracidad, he podido averiguar que el cuento plagiado que me ocupa, titulado «Las manchas», fué publicado por el «Eco de Benidorm» y reproducido por el ya citado diario alicantino. Dicho cuento, verdaderamente, publicóse por vez primera en «El Veraneo», semanario que este verano último tuvo breve vida en el vecino pueblo de San Vicente, y en su número 6, correspondiente al 9 de Agosto. Pero en este periódico, con legítimo defecho, el susodicho cuento iba firmado por un servidor de ustedes, autor de él. ¡Figuraos, lectores, cuál no habrá sido mi sorpresa al ver mi modesta producción con firma ajena!... ¡Vaya, tocayo, que es usted la persona más fresca del orbe! ¡Cuidado que, manejando las tijeras, es usted terrible!...

Y lo más doloroso del caso, (ya que yo no me ofendo, por el contrario, a mandíbula batiente me he reído del pobretico *literato*), son dos cosas que sensatamente lamento. Primera, el dedicarlo el autor de tan incalificable osadía a un su amigo, José Soler, «como prueba de sincera amistad», a su decir, pues ha aprovechado su frescura para calificarse de sincero, que prueba su mentecatez tamaña; segunda, que ha encabezado mi cuento, al que yo titulé «Rosa ensangrentada», con «Las manchas», y seguido de un parrafito que no es de su cosecha ni de la mía, sino de mi *sincero amigo* (éste, señor Pagés, lo es sincero, pues no miente) Antonio Gosálvez; párrafo que en el mismo número en que vió luz mi cuento, y a continuación de este, empezaba mi *sincero* compañero su artículo «Recuerdos».

¡Qué aprovechadito es con los periódicos el joven o viejo Pagés! Pues conste que esta valiente ave de rapiña no era suscriptor de «El Veraneo», y por lo tanto se habrá servido de él a costa extraña, como hace al escribir... su firma.

Y para que todo quede en su lugar, he de aconsejarle, con la superioridad que sobre usted tengo después de su acción, que antes de internarse en las crueles batallas de la pluma, aprenda como debe, cuando menos como español, el idioma que indignamente habla, y no confunda *implacable* y *grácil* (palabras que Gosálvez no escribió) con *impecable* y *grácil*, respectivamente, ni *dijese*, *femenino*, *gastar* y *verían*, por *dijera*, *femenina*, *gustar* y *verían*, pues yo, aunque no muy avezado en la materia, jamás ofendi a la lengua del divino Manco de tan ignorante manera como usted, atrevido caballero irreflexivo, lo ha hecho, cosa que por ser la única en que ha transformado mi humilde trabajo, sólo ha servido para poner una nota de pésimo gusto en él.

Se ha dicho «que los genios coinciden». Tal vez sea verdad, pero yo creo, y estoy en lo cierto, que me hallo muy lejos de la genialidad, y por lo tanto el desconocido Pagés se ha hecho poco favor. ¿Y por qué, *gélido* tocayo, no ha echado usted mano de la asombrosa inspiración de las tijeras y ha coincidido con *Azorín*, Benavente, Dicenta, o cualquier otro genio verdadero? Porque ese es el único medio de que se le reconociera a usted como tal.

Para los hampones de la literatura. . . .

Antonio, ¿a que nos van a obligar a ser vanidosos? Me apuesto toda la cantidad de osadía de Colasito Pagés, que ya es apostar.

NICOLÁS MORALES

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos e Ibáñez, 15 enfermos. Por la electricidad fueron tratados por el médico Sr. Díaz, dos, y operados por el odontólogo Sr. García Ruiz, cinco.

CUESTIÓN DE AGUAS

Villena y Alicante

Oficialmente somos informados de una gratísima noticia que puede desvanecer para siempre actitudes encontradas, haciendo comunes y armónicos legítimos intereses de villenenses y alicantinos en sus debatidas cuestiones de aguas.

La Sociedad del Canal de la Huerta de Alicante, se ha dirigido al presidente del Sindicato de la Laguna de Villena, y en carta atentísima le hace un llamamiento a la concordia a fin de que designando aquel Sindicato y esta Sociedad, personas que ostenten su representación y apoderamiento, vean forma hábil de llegar a un arbitraje que deje a salvo los intereses de todos, y garantice los derechos que a todos asistan.

Llegamos al momento culminante. No podrán los villenenses dudar de los buenos propósitos del Canal que en estos momentos críticos y de grave responsabilidad para quien provoque un definitivo rompimiento, acuden al Sindicato—como antes lo hicieron al Ayuntamiento— dispuestos a resolver diferencias que con un examen sincero, se verá no son incompatibles.

Villena—Alicante— deben ver hermanadas sus aspiraciones, y a conseguirlo tiende lo que sin reserva consideramos digna, plausible actitud del Canal, que obtendrá una efusiva respuesta—no lo dudamos— de la Junta del Sindicato, porque si ello así no fuera ¿qué iba a ocurrir? en definitiva lastimados todos los intereses, encendidas más aún las pasiones, y sin beneficios positivos para nadie.

Por ser cuestión que afecta a nuestra querida huerta, seguiremos con atención el proceso de esta nueva y creemos definitiva fase del asunto, que por sus consecuencias, preocupa a la opinión pública.

«Gaceta de Madrid»

SUMARIO

Dirección General de lo Contencioso del Estado.—Hacienda: Resolviendo expedientes incoados en virtud de instancias solicitando exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas.

Dirección General de Primera Enseñanza.—Anunciando a concurso de ascenso la provisión de la plaza de Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Alicante.

Subsecretaría.—Gobernación: Continuación de la relación certificada de las cantidades recaudadas en los Gobiernos Civiles que se citan, con destino a la suscripción nacional abierta por iniciativa de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia (q. D. g.) para socorrer a los españoles repatriados.

SECCIÓN RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.—San Nicasio, obispo y San Luis Beltrán.

La Misa y oficio divino son de la Dominica XIX después de Pentecostés, segunda de Octubre. Rito semidoble color verde.

Santo del lunes.—Nuestra Señora del Pilar.

La Misa y oficio divino propios del día. Rito de primera clase, color blanco.

En la Colegial.—A las nueve horas canónicas y Misa conventual.

Todo el mes a las once Misa con Rosario cantado y exposición de S. D. M.

Continúa celebrándose la novena de Nuestra Señora del Rosario.

Iglesia de María Auxiliadora.—Misas a las seis y media, ocho y diez. En la de las ocho se rezará el Santo Rosario y en la de las diez habrá la explicación del Evangelio.

Por la tarde a las tres y media, Catecismo, Instrucción Catequística y Bendición con S. D. M.

DE AYER Y HOY

POLICIA

En la Casa de Socorro ha sido curada, de orosiones en la corva izquierda, Dolores Asensi López, las que fueron producidas por mordedura de perro.

—En el prado donde se hace la venta del pescado fresco, tuvieron unas palabras Melchor Izquierdo y Vicente Sánchez, llevando el segundo la peor parte.

—Las gitanas Genoveva Maldonado e Isabel Heredia, armaron un escándalo en la vía pública, dirigiéndose varias palabritas de su extenso y «basto» repertorio.

Con ello han dado motivo para que se entere el Juez Municipal, que, después de todo, maldita la falta que le hacía enterarse de lo que entre ellas pasaba.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 11 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Carlos Limiñana y D. Ladislao Ayela. Practicante: D. Vicente Alvarez.

Señalamientos.—Para el lunes hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 1.ª

Causa procedente del Juzgado de Denia, contra Jaime Vives y otro, por el delito de robo.

Abogado, Sr. Cutayar; Procurador, señor Chorro.

NOTICIAS

El gobernador civil ha recibido un atento B. L. M. del Ministro de Fomento, participándole que ha ordenado pase al Consejo de Ministros que se autorice el expediente del dragado del puerto.

Por ferrocarril, han llegado 463 sacos de trigo.

Los sellos de caucho para los Comités Mauristas de la provincia con el retrato de nuestro ilustre jefe D. Antonio Maura, se sirven en la fábrica de E. Rodríguez, Bailén, 10, y en esta administración.

Esta tarde ha tomado posesión del cargo de profesora de francés de la Escuela Normal Superior de Maestras de esta capital, doña Aurelia Miquel.

En unas semanas de guerra ya se agotaron las existencias de muchos artículos que se reciben del extranjero y cada día van a faltar más artículos de los de fabricación española, pero cuyos componentes se reciben del extranjero.

Y como la mayoría de las materias primas para todas las industrias son extranjeras, si esta guerra dura los seis meses que dice la prensa inglesa, en todas las naciones neutrales se tendrán que parar las fábricas por falta de material. Uno de los principales productos que va a faltar muy rápidamente, es el Ron Quina del Congo, cuyos componentes vienen del Congo Belga; la colonia del Gato Negro, cuyos aromas son especialidad de Colonia, la ciudad de la gran Basílica de fama mundial, y el Jabón Princesa Yolanda fabricado con las gliceras inglesas.

Lo sentimos muy de veras por el dueño de la Ciudad de Roma que dentro de quince días le faltarán grandes especialidades que hicieron popular el comercio de la calle de la Princesa, 4.

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

Compañía «Grand Guignol». Función para hoy: El talismán indio.—¡E! (Lui).—El sistema del doctor Goudrón.—¡No te toques por Dios!

Teatro de Verano

Escogido programa de películas. Reparación del transformista Giannelli.

Cine Sport

«Les Gerlaval», la canzonetista «Nené» y hermanos «Ni-Fort».

Teatro Nuevo

Gran exhibición de bandas cinematográficas.

LA HECA TOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Banqueteando

La Comisión de alicantinos ha almorzado hoy en casa de Tournié, con los Diputados y Senadores que les acompañaron al Ministerio de Fomento y al de Gobernación.

El Rey restablecido

Restablecido el Rey por completo, ha estado, como de ordinario, despatcando con el Presidente del Consejo de Ministros señor Dato.

Despachando

El Presidente puso a la firma del Rey algunos indultos reglamentarios, una combinación de magistrados y la concesión de un crédito para aumentar el número de obreros en las minas de los Arrayanes.

De Marruecos

El residente general Marina ha telegrafado que en el combate de Vad-skia el enemigo dejó en el campo diez muertos y ocho heridos.

No se ha confirmado

Las noticias que tiene el presidente del Consejo sobre la guerra, no están confirmadas oficialmente.

Estas se referían a la rendición de Amberes, la sublevación de Egipto y el cierre del canal de Suez.

Los estafadores

Se ha dispuesto que se proceda enérgicamente en el asunto de los estafadores en Madrid.

Con este motivo se han cruzado órdenes severísimas.

Noticias de la guerra

Las noticias particulares que se reciben de la guerra, son pesimistas.

La batalla está estacionaria.

Los alemanes han sido rechazados.

Amberes arde

Dicen telegramas recibidos de Bélgica, que la ciudad de Amberes ha sido incendiada.

El vecindario huyó aterrorizado del incendio.

Este comprende la parte Sur de la ciudad.

Ya entran

Dicen de Bélgica que los alemanes, dueños del sector principal de la ciudad, entraron ayer en ella, habiendo bombardeado varios pueblos del alrededor, e intentado cortar las comunicaciones entre Amberes y Gante.

Fracaso

China ha fracasado en su protesta contra el Japón, por haberse incautado de un ferrocarril alemán en territorio chino.

De Londres

Noticias recibidas de Londres, dicen que el día 7 los alemanes tomaron una enérgica ofensiva, cruzando tres puentes sobre el río «Scalda» sufriendo horroroso fuego de fusilería y las ametralladoras belgas.

Resultados

A consecuencia del bombardeo de Amberes, la ciudad ha sufrido muchísimo.

Las pérdidas de los alemanes han sido enormes.

El Palacio de Justicia ha quedado casi destruido.

Elogios

De Burdeos telegrafían, manifestando que en la orden del día, del Ejército, se cita al 20 cuerpo que desde el comienzo de la campaña mostró gran resistencia y valor en el entrenamiento, avanzando siempre de frente y resistiendo los furiosos ataques del enemigo.

Armas detenidas

El Gobierno de Rumanía, ha detenido en varias estaciones ferroviarias, los envíos de fusiles y cartuchos que iban consignados al Gobierno de Turquía.

Amenazados

De San Petersburgo dicen que en vista de la gran frecuencia con que se repiten los descarrilamientos y choques de trenes, los alcaldes y sacerdotes han sido amenazados con morir ahorcados si continúan repitiéndose estos atentados.

Proceso

Ha terminado el proceso que se instruyó en Viena, por el asesinato del Archiduque Francisco Fernando y su esposa, en Serajevo.

En él resultan acusadas del delito de alta traición 22 personas.

Los debates judiciales de este sensacional proceso durarán tres semanas.

Noticias de la guerra

En la Embajada alemana se han facilitado a los periodistas las siguientes notas:

Los rusos atravesaron el Niemen. Solo lucharon en Augustow, siendo derrotados y dejando en poder de las tropas alemanas tres mil quinientos prisioneros y muchos cañones.

Las fuerzas alemanas se replegaron por conveniencia táctica.

En la Polonia rusa dos brigadas de caballería moscovita, se vieron obligadas a abandonar a Opatow y Ostrowierg.

En Francia avanzaron los alemanes lentamente, llegando hasta Arras y por el Oeste, hasta Sous.

El Rey Alberto herido

Distintos informes aseguran que la plaza de Amberes, está desde ayer completamente incomunicada.

Se afirma que el Rey Alberto ha sido herido en uno de los últimos combates.

En el recinto

Dos columnas alemanas han penetrado en el recinto de la ciudad.

Más noticias

Las noticias de última hora detallan

la gravísima situación en que se encuentra Amberes.

Los alemanes intimaron la rendición a las autoridades de la plaza, dándoles un plazo para contestar, hasta las doce de la noche de ayer.

Como se negaran a rendirse comenzó el bombardeo, terrible, intenso, con las abundantes baterías de sitio que oportunamente habían emplazado.

Los primeros cañonazos destruyeron las estaciones ferroviarias y los edificios cercanos.

Bien pronto la población comenzó a arder por varios sitios.

A oscuras

En cuanto empezó el bombardeo, el gobernador de la plaza ordenó apagar todas las luces de la ciudad, para aminorar así los terribles efectos del bombardeo.

Antes de que éste comenzara huyó el vecindario.

Grupos numerosos de mujeres, ancianos y niños, marcharon con rumbo a Inglaterra, Ostende y Brujas.

Las fieras

Todas las serpientes que había en el jardín zoológico de Amberes fueron muertas, reforzándose el blindaje de las jaulas de las otras fieras.

El Rey Alberto

El Rey Alberto abandonó la población al adquirir intensidad el bombardeo.

Marchó con sus ayudantes a Selzhech, cerca de la frontera holandesa.

La plaza resistirá poco para evitar la destrucción del puerto.

En varios transportes ingleses embarcarán los soldados belgas, con objeto de evitar que sean muchos millares los que tengan que rendirse.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE

UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las blenorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda. (antigua fonda de Bossio).

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabsl II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE. Fuenarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

COMPRIMIDOS

• FILOGEN •

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción a LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes 1 ptas.
Idem, trimestre 3 »
Provincia y resto de la nación, trimestre 4 »
Idem, id., id., año 15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.º
Teléfono, 105
Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
No se devuelven los originales.
La correspondencia al administrador.

D. que vive en
calle de número, desea suscribirse por el término de
a de de 1914

Disponible

LA JOYITA

Joyería de Moda

MAYOR=48=ALICANTE

Carlos Aracil Belloc

Abogado

CALLE BAZÁN=25=ALICANTE

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio á domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cert S. A.

Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

PERMÍN : BRONCHIAL : COSTA

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Ango en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y aveliana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJÍA GENERAL

(Y ESPECIAL DE NIÑOS)

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima = Despachos de Aduana = Seguros Marítimos Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones = Representaciones = Tránsitos = Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 = Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos (Fábrica, n.º 158 ALICANTE)
(Despacho, n.º 144

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9:30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

SIDRA ♦ CHAMPAGNE

Marca PELAYO Pídase en todas partes

EMPRESA VALENCIANA

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO

ORDINARIOS Á LARGA DISTANCIA

Salida diaria á MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23

Teléfono, 261

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

Disponible

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Kaderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos.

Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMER@

GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

ANUARIO GENERAL

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona

DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)